Domace vaje iz LINEARNE ALGEBRE - Evklidski prostori

. V vektorskem prostoru R?® definirajmo (nov) skalarni produkt s predpisom:
<(a7 b; C), ('737 Y, Z)) = a(x - Z) + 2by + 6(22 - ‘73)
Preveri, da predpis res ustreza vsem lastnostim skalarnega produkta! V tem novem skalarnem produktu
ortonormiraj standardno bazo prostora R®.
. V prostoru polinomov P3(R) imamo skalaren produkt
1
w0 = [ s

—1
Poiséi ortonormirano bazo podprostora U = {p € P3(R) | p'(—=1) = p'(1)} glede na ta skalaren produkt.
. V prostoru R* imamo vektorje a; = (1,0,1,0), ay = (0, —1,1,0), in as = (—1,0,0,1).
(a) Ortonormiraj mnozico {ai,ay,as} glede na obicajni skalarni produkt v R*.

(b) Oznagimo z A podprostor v R*, napet na vektorje a1, as in as. Izratunaj razdaljo vektorja b = (1,0,0,0)
do prostora A.
. Najbo W = {(z,y,z,w) |z +2=0 in 224w = y}. Pokaz, da je W linearen podprostor prostora R* in

. 'V prostoru polinomov P5(R) imamo predpis

(ao +a1x + a2x2, bo + b1z + b2x2) = agbg + a1bs + 2a1b; + asby; + 2asbs.

(a) Pokazi, da ta predpis predstavlja skalarni produkt na P»(R).

. Naj bo prostor R* opremljen z obicajnim skalarnim produktom. Vsakemu od naslednjih prostorov poiséi

kaksno ortonormirano bazo: N
Vl = (1727374) )

Vo = Vi,
Vs = Vi,
Vi = (£{(1,2,3,4) )"

RESITVE

. V novem skalarnem produktu ortonormirano standardno bazo sestavljajo vektorji: (1,0,0), (0,@,0) mn
(1,0,1).

. Eno od baz prostora U sestavljajo polinomi {1,z,z3}. Ce to mnozico ortonormiramo glede na podan skalarni

produkt dobimo bazo {@, @x, #xs — %x .

. (a) Ortonormirana mnoZica je {@(1,0, 1,0), % (—3,-1,3,0), % (-3,3, 3, 1)} (b) Razdalja vektorja b do
prostora A je enaka d(b, A) = ||b— projab|| =



4. W je linearen podprostor prostora R* z bazo By = {(1,0,—1,—2),(0,1,0,1)}. Za iskanje najblizjega elementa
potrebujemo ortonormirano bazo: BY, = {@(1,0,—1,—2),?(1,3,—1,1)}. Potem je iskani w € W, ki je
najmanj oddaljen od v enak w = projwv = 11—2(—15, —3,15,27), razdalja pa je —V1231

5. (b) 2224+ 1o+ 1

6. Ortonormirano baza prostora Vy je npr. By, = {%(—2,1,0,0),%(—3, —6,5,0),\/%(—2,—4, —6,7)}, za
ostale prostore pa velja: Va = £{(1,2,3,4)} in V3 = V4 = V.



